



# 扬州新增确诊病例多来自隔离人群

每日报告确诊人数已降至20例以下,首批5名新冠肺炎治愈患者出院

8月14日0时至24时,江苏扬州新增本土确诊病例18例,其中来自集中隔离点17例、居家隔离1例。同时,首批5名新冠肺炎治愈患者已于15日下午出院。扬州市卫健委副主任王劲松说:“每日报告的确诊人数已下降至20例以下,确诊病例的发现渠道主要集中在隔离人群。但是疫情发展还存在不确定性,不能放松防疫措施。”

## 因疫情防控不力 12名领导干部被处理

经扬州市委批准,扬州市和相关区纪检监察机关对疫情防控不力问题进行调查,对12名党员、干部失职失责问题进行处理。

其中,扬州市卫健委党委书记、主任,中医药管理局局长赵国祥,履行疫情防控工作职责不力,对基层监管指导不到位,给予其党内严重警告、政务降级处分。邗江区政府副区长丁明哲,履行疫情防控管理监督职责不力,疫情防控措施不到位,给予其政务降级处分。广陵区政府党组成员、副区长叶浩,履行疫情防控管理监督职责不力,疫情防控措施不到位,给予其党内严重警告处分。

## 分析居民用电数据 为核检“全覆盖”提供支撑

为切断病毒传播链,扬州在快速精准开展核酸检测的基础上,力争早发现早报告早隔离早治疗。

8月14日,扬州市对主城区重点地区、重点人群进行了核酸筛查,共采样、检测119.86万人,截至8月14日24时,当日检出的阳性全部来自隔离人员,社区筛查未发现。8月15日,扬州继续对邗江区、广陵区、经济开发区和蜀冈-瘦西湖风景名胜区开展重点地区和重点人群的核酸筛查。

此前,“底数不清”一直是扬州疫情防控难点。从核酸检测情况看,部分感染者是通过社会筛查发现的,这表明在社区和城中村管控、应隔尽隔、应隔快隔还存在薄弱环节和漏洞。

8月13日以来,当地开展的拉网式排查初见成效。排查结合第七次人口普查数据、户籍信息、疫情防控大数据信息和小区物业掌握的住户信息,全面动员社区工作人员、楼栋长、网格员、物业、志愿者挨家挨户上门核查,摸清辖区内核酸检测情况,力争不漏一户一人。对沿街商铺、酒店、出租屋、单位集体宿舍也开展排查,争取一人不漏。

同时,扬州市开展电力大数据分析排查,对市区及周边乡镇90余万户的用电特征进行筛选并组织校验,



8月14日晚,位于扬州国际展览中心的“猎鹰号”硬气模实验室,近百名工作人员正在和时间赛跑,以最快速度找出病毒的蛛丝马迹。  
新华社发

用14个小时排查出高、中风险地区超过9万户疑似空置和流动居民用电数据清册,辅助政府掌握人员流动情况,为核酸检测“全覆盖”提供支撑。

## 出院5人年龄最小9岁 其中4人均为轻型

15日下午,在扬州市第三人民医院治疗的首批5名患者出院,转至定点康复医院进行康复治疗。目前,扬州市第二人民医院作为新冠肺炎定点康复医院已正式启用,现有7个病区、112个房间、306张床位。

出院5人两男三女,年龄最大52岁,年龄最小9岁,除1人普通型,其余均为轻型。经过积极治疗,恢复情况良好,体温正常3天以上,呼吸道症状明显好转,肺部影像检查急性渗出性病变明显改善,目前连续2次核酸检测呈阴性,病程超过10天。经国家专家组讨论后认为已经治愈,达到出院标准。

“危重型患者大多是高龄的病人,不仅有新冠肺炎,还合并了多种基础性疾病。基础性疾病的救治,可能比新冠带来的挑战还更严重一些。”国务院联防联控机制综合组江苏工作组医疗救治组专家、东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅介绍,比如有哮喘的病人,有心肌梗死的病人,还有肿瘤晚期的病人。经过这段时间的积极救治,有些危重型患者已经在往稳定、好转的方向过渡。尤其是8月14日,已经有病人撤了体外膜肺氧合(ECMO),回到了有创通气;也有上呼吸机的病人,今天已经撤了呼吸机,从有创通气回到了无创通气。

截至8月14日24时,共有251例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型59例、普通型172例、重型16例、危重型4例。

据新华社

## 相关新闻 秋季开学如何安排 南京郑州张家界明确推迟

8月9日,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频调度会议,明确秋季学期学生返校有三条硬性标准:学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校;学校各项防控措施落实不到位的,不能返校;有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。在这三条硬性标准规范下,记者注意到,本轮疫情集中发生的江苏南京、河南郑州两城市,8月15日相继通过发布会的形式明确了秋季开学的相关事宜。

15日的南京市疫情防控发布会上,南京市教育局副局长戴兴海说,南京市中小学含中等职业学校特殊教育学校和幼儿园,9月1日暂缓开学返校。在南京市全域均转为低风险满21天后,分期分批组织学生开学返校,具体的返校批次和时间安排,经市疫情防控指挥部批准后,会提前三天向社会公布。

15日上午,郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会介绍,原定8月25日开学时间延迟。在报到教学方面,按照“停课不停教、停课不停学”要求,在延期返校期间实施线上报到、线上教学。

郑州方面明确:8月31日前,完成高一新生、初一新生线上报到、分班;9月1日,高中、初中所有年级以及小学2—6年级,启动线上教学;小学一年级新生报名时间,视疫情防控形势,经科学研判确定后及时向社会公布。

就在此前一天,本轮疫情集中发生的另一座城市湖南张家界教育部门,也发布了通知明确:全市中小学幼儿园2021年秋季开学时间统一调整至9月1日以后,具体开学时间根据疫情防控形势,经综合研判确定后另行通知。

综合新华社等

## 柳下谈

# 黄喉发臭了,郑恺发愁吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 沙元森

近日,有视频博主暗访火凤祥某门店,发现鹅肠中残留排泄物、黄喉变质、生菜回收再用等问题。此事被曝光后,火凤祥发致歉信,称公司已成立调查组,对全国范围内所有门店进行核查,并将对涉事门店做出停业整顿、开除涉事岗位负责人等处理。

餐饮企业无论大小,都要守住食品安全底线。火凤祥的问题非同小可,不能止于自查自纠,更应该从源头上进行反思。这家企业所暴露的可能不只是个别员工违规操作的问题,企业的投资人和经营管理人对企业的定位可能从开店之初都是混乱的。

火凤祥在致歉信中表示“深知明星

餐饮背后的主体责任”,由此可见他们的自我定位就是“明星餐饮”。所谓“明星餐饮”就是明星投资餐饮界,以名气招徕人气,实现跨界经营。据公开信息,演员郑恺控股的公司是火凤祥的股东之一。除此之外,郑恺还是火凤祥鲜货火锅的品牌掌柜。可以说,郑恺不只做投资人,还自带流量下场助阵。

资本无界,只要渠道合法,明星完全可以跨界投资餐饮业。但是“明星餐饮”应该是以餐饮为主,按照餐饮业的标准和流程搞经营,而不应以明星为幌子,把门店当做“粉丝经济”的平台,肆意收割。火凤祥自称一家“年轻的企业”,刚开业不久的企业却惹了不少风波。7月18日,吼堂老火锅公开发文,称郑恺在宁波新开业的火凤祥鲜货火锅店装修涉嫌抄袭

吼堂老火锅,“几乎一模一样,达到了令人难以置信的相似”。吼堂老火锅接连呛声,火凤祥方面只能道歉整改。

一波刚平,一波又起。郑恺这个“品牌掌柜”当得很辛苦。此时,他是否应该反思一下,如果当初只是做一个默默的投资人,是不是可以避免如此面对粉丝和舆论的尴尬。明星应该用作品说话,非要和鹅肠、黄喉搅在一起,看上去捞钱很轻松,其实也很容易受到食品质量问题的牵连。这两年在食品安全问题上翻车的明星,郑恺不是第一个,也不一定是最后一个。接连被曝光的“明星餐饮”给明星亮起了红灯。

明星可以搞餐饮,但是慎做“明星餐饮”。钱亏了还可以再赚,面子丢了不好捡。

## 日首相向靖国神社供奉香火钱 外交部:严正交涉

据新华社电 外交部发言人华春莹8月15日就日方涉靖国神社错误行径答记者问。

有记者问:据媒体报道,8月15日,日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。中方对此有何评论?

华春莹说,8月15日是日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年前,中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记!

华春莹指出,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为,是对历史正义的亵渎,也是对包括中国在内亚洲受害国人民感情的严重伤害,再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉,表达强烈不满和坚决反对。”华春莹说,中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## 快评

# 又拜鬼了,极其恶劣!

8月15日是日本战败投降日,日本首相菅义伟当天向靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费),前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。一众日本政要再次献祭拜鬼,企图美化侵略战争,乃是倒行逆施,令人不齿。

全世界都知道,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有14个对那场侵略战争负有严重罪责的甲级战犯,是日本右翼势力的“精神圣地”。菅义伟等日本政要所作所为,再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心。不参拜,但供奉香火钱,菅义伟不过是要“小聪明”,企图缓解外界舆论的压力。

靖国神社问题的实质,是日本政府能否正确认识和对待过去那段侵略历史,能否尊重亚洲受害国人民的感情,能否恪守在历史问题上作出的表态和承诺。日本一些政要在靖国神社问题上的恶劣行径,是对历史正义的亵渎,是对包括中国在内亚洲受害国人民感情的严重伤害。人们注意到,菅义伟在战败日纪念活动上致辞时,只字不提侵略战争的“教训”、对邻国的加害责任,缺乏对历史最基本的反省。

菅义伟等日本政要肆意拜鬼,也折射出日方近来对华政策的倒退。一段时间以来,日本政府不顾中日关系大局,与美国勾肩搭背,打着所谓“价值观外交”“印太战略”的幌子,拉帮结派,给华盛顿“围堵中国”战略“敲边鼓”“打下手”。今年以来,日本还多次在敏感的台湾问题上大放厥词,挑衅中日关系底线。

值得警惕的是,日本近年来的外交军事政策也越发咄咄逼人。基于对军国主义的反省,日本战后形成了“专守防卫”等一系列和平主义原则。但近年来,从解禁集体自卫权,到连年增开军费,再到整饬攻击性军备,日本不断架空、突破这些原则。

历史不容忘记,侵略罪行不容掩盖。包括中、韩等邻国在内的国际社会希望日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社